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ХРОНІКА 
 
 

ПАМ’ЯТІ Артура Павловича ГОЛІКОВА (1937-2018) 
 

 
 

5 грудня 2018 р. Каразінський університет і 

світова географічна наука понесли тяжку втрату 

– пішов з життя видатний вчений, гуру 

регіонального аналізу, учитель кількох поколінь 

українських економістів-міжнародників, один із 

авторів сучасної схеми економічного 

районування України, доктор географічних наук, 

засновник і професор кафедри міжнародних 

економічних відносин, завідувач кафедри 

фізичної географії та картографії, один із 

засновників факультету міжнародних 

економічних відносин та туристичного бізнесу, 

заслужений професор Харківського 

національного університету імені В. Н. Каразіна, 

заслужений діяч науки і техніки України, 

академік Академії наук вищої школи України 

Артур Павлович Голіков. Одна людина, але така 

багатогранна…  

Артур Павлович народився 8 грудня 1937 р. 

у м. Брянськ. Понад 50 років життя А. П. 

Голікова було присвячено Харківському 

університету, переважно геолого-географічному 

факультету (зараз факультет геології, географії, 

рекреації і туризму). Тут він навчався, а з 1966 р. 

пов’язав з ним наукову і трудову діяльність, 

пройшовши шлях від інженера до професора.  

Результатом дивовижної працездатності і 

наполегливості, ініціативності і беззаперечного 

лідерства, відкритості і чуйності, толерантності і 

щирості, широкого світогляду, непересічного 

інтелекту та честі стала ціла плеяда 

підготовлених кандидатів географічних наук 

(спеціальності 11.00.02 «Економічна та 

соціальна географія», 11.00.11 «Конструктивна 

географія і раціональне використання природних 

ресурсів») та економічних наук зі 

спеціальностей 08.00.05 «Розвиток 

продуктивних сил і регіональна економіка» і 

08.05.01 «Світове господарство і міжнародні 

економічні відносини». Це Викладач, який 

зустрічав студентів-географів, а пізніше і 

міжнародників, на І курсі, розкриваючи основні 

риси системи світового господарства, і випускав 

сформованих фахівців, передавши їм багаж 

глибоких знань з математичних методів 

просторового аналізу, моделювання просторової 

організації світогосподарських процесів, 

планування стратегії регіонального розвитку, 

транскордонного співробітництва держав, 

раціонального використання водних ресурсів, 

пошуку шляхів подолання глобальних проблем 

сучасності – областей, які становили коло його 
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наукових інтересів. Цей перелік можна 

продовжувати і продовжувати, бо ніколи 

науково-творча думка Артура Павловича не 

зупинялася, увесь час він був у пошуках 

неординарного шляху вирішення складних і 

цікавих водночас питань. 

Голіков Артур Павлович був надзвичайною 

Людиною і видатним Ученим, наукова спадщина 

якого буде жити ще протягом багатьох років у 

монографіях, підручниках, наукових публікаціях 

загальним обсягом майже 300 публікацій, що 

виступають вагомим щаблем у підготовці як 

географів, так і економістів-міжнародників. 

Далеко за межами України відома 

харківська наукова школа регіоналістики, 

засновником і натхненником якої був Голіков 

Артур Павлович. Це підтверджують студенти-

іноземці, які поверталися в аспірантуру 

Харківського університету, щоб продовжити 

навчання у Артура Павловича. До останніх днів 

Артур Павлович був сповнений творчих 

проектів та ідей – зокрема закінчив редагувати 

підручник з курсу «Глобальні проблеми 

сучасності» . 

Ми втратили чудового друга, толерантного 

Учителя, видатного Ученого, доброзичливого 

колегу, неординарного однодумця, родинного 

натхненника, чуйну Людину, котра завжди 

приходила на допомогу своїми діями, ідеями, 

пошуками. Голіков Артур Павлович завжди 

залишиться у серцях його близьких, друзів, 

колег. Світлої пам’яті! 
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